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ΑΝΑΦΟΡΑ  

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΒΙΑΣ ΣΤΟ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η ακαδημαϊκή κοινότητα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, στο διάστημα από τον Απρίλιο του 2022 μέχρι σήμερα, βρίσκεται 

αντιμέτωπη με σοβαρά, κλιμακούμενα περιστατικά αστυνομικής βίας από 

ομάδες καταστολής (ΜΑΤ, ΟΠΚΕ, ΔΙΑΣ, «Ζ», Ασφάλεια), που έχουν μόνιμα πλέον 

εγκατασταθεί εντός του πανεπιστημιακού campus. Η εγκατάσταση τους, έγινε 

με πρόσχημα, αρχικά, την εποπτεία των εργασιών για την ανέγερση βιβλιοθήκης 

στη Σχολή Θετικών Επιστημών (με κατεδάφιση και ενοποίηση, με 

χρηματοδότηση ΕΣΠΑ, των προ-υπαρχουσών βιβλιοθηκών των Τμ. Φυσικής, 

Γεωλογίας, Βιολογίας), και στη συνέχεια, την «προστασία» του νεοσύστατου 

σώματος της Ομάδας Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (Ο.Π.Π.Ι.), που 

ενεργοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2022. Τα περιστατικά αστυνομικής βίας, 

που συνέβησαν σε διαφορετικούς χώρους του campus του Α.Π.Θ. (κτήρια της 

ΣΘΕ και Βιολογικού, πλατεία Χημείου, Κτήριο Διοίκησης, Φιλοσοφική Σχολή, 

Κεντρική Βιβλιοθήκη και Πολυτεχνική Σχολή), αφορούν σε βίαιους ελέγχους 

φοιτητών, απωθήσεις, ανθρωποκυνηγητά, ρίψη χημικών, ξυλοδαρμούς και 

σοβαρούς τραυματισμούς, που θέτουν σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα και 

την υγεία των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η διαρκής παρουσία 24 ώρες 

επί 7 ημέρες των ΜΑΤ παρεμποδίζει την ομαλή διεξαγωγή του διδακτικού και 

ερευνητικού έργου, με τη βίαια και επικίνδυνη διακοπή μαθημάτων και 

εξετάσεων, καθώς και τη δημιουργία μόνιμου κλίματος έντασης και φόβου, 

ειδικά στα κτήρια της ΣΘΕ, του Βιολογικού και του Χημικού, που απωθεί την 

προσέγγιση του χώρου από διδάσκοντες και φοιτητές. Σημειώνεται, επιπλέον, 

ότι κατά τη συνεχή διαμονή τους στον χώρο, χρησιμοποιούν τις κτηριακές 

εγκαταστάσεις αδιακρίτως, περιφερόμενοι σε όλους τους ορόφους, σε 

διαδρόμους γραφείων, αίθουσες και τουαλέτες φοιτητών/τριών και 

προσωπικού,  για λόγους προσωπικών αναγκών, με ό,τι συνεπάγεται αυτό.    

Οι μαρτυρίες φοιτητών και φοιτητριών, καθηγητών και άλλων 

κατηγοριών διδασκόντων, διοικητικών υπαλλήλων και κυρίως Προέδρων 

Τμημάτων, όπως και επισκεπτών, που περιλαμβάνονται στην παρούσα 
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αναφορά αφορούν, μεταξύ άλλων πολλών, σε χαρακτηριστικά και μόνο βίαια 

περιστατικά που είναι ενδεικτικά της απαράδεκτης -για χώρο Έρευνας και 

Εκπαίδευσης- κατάστασης κλιμακούμενης έντασης που επικρατεί στο 

Πανεπιστήμιο. Συγκεκριμένα, πρόκειται για ορισμένες μόνο μαρτυρίες που 

αφορούν: α) στη ρίψη χημικών και χειροβομβίδας κρότου λάμψης μέσα στο 

ισόγειο της Σχολής Θετικών Επιστημών την 10η Μαΐου 2022, κατά την ώρα 

διεξαγωγής μαθημάτων, που είχε ως αποτέλεσμα την πρόκληση πανικού στις 

αίθουσες διδασκαλίας και εργαστηρίων σε όλους τους τέσσερις ορόφους της (με 

σχετική επίσημη ανακοίνωση, να υπογράφει ο Πρόεδρος του Τμήματος 

Πληροφορικής Α.Π.Θ. καθηγητής Ελευθέριος Αγγελής-συνημμένη στο τέλος της 

αναφοράς), β) στο σοβαρό τραυματισμό φοιτητή με απευθείας κατά πρόσωπο 

ρίψη χειροβομβίδας κρότου λάμψης κατά τη διάρκεια διαμαρτυρίας 

φοιτητών/φοιτητριών για τη διενέργεια αναίτιων ελέγχων σε συναδέλφους 

τους την 26η Μαΐου 2022 (με σχετική μαρτυρία του αυτόπτη μάρτυρα καθηγητή 

και Μέλους του ΔΣ ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ Σωτήρη Σωτηρόπουλου-συνημμένη στο τέλος 

της αναφοράς), γ) σε περιστατικό της 21ης Ιουνίου 2022 παρεμπόδισης – 

απαγόρευσης της εισόδου στο κτίριο του Τμήματος Βιολογίας και ελέγχου 

ταυτότητας τεσσάρων νεοεκλεγμένων εκπροσώπων του ΔΣ του Φοιτητικού 

Συλλόγου Πληροφορικής που πήγαιναν σε προγραμματισμένη συνάντηση με 

τους νεοεκλεγμένους Πρόεδρο και Αναπληρωτή Πρόεδρο του Τμήματος 

Πληροφορικής, κ. Σταμέλο και κ. Παπαδημητρίου (βλ. ψήφισμα Συνέλευσης 

Τμήματος Πληροφορικής Α.Π.Θ.-συνημμένο στο τέλος της αναφοράς), και δ) στα 

εξαιρετικά επικίνδυνα γεγονότα της 16ης Σεπτεμβρίου 2022, κατά τη διάρκεια 

συναυλίας στον υπαίθριο χώρο μπροστά από τη Φιλοσοφική Σχολή («γρασίδια» 

Φιλοσοφικής) στην οποία παραβρίσκονταν περί τα 5.000 άτομα, όταν, κατόπιν 

επίθεσης δυνάμεων των ΜΑΤ με παρατεταμένη ρίψη χημικών αδιακρίτως στο 

χώρο της συναυλίας, προκλήθηκε πανικός με άμεσο κίνδυνο σοβαρών 

τραυματισμών ή και απειλή κατά της ζωής των παραβρισκόμενων, λόγω του 

εγκλωβισμού τους στον χώρο, καθώς οι κύριες έξοδοι ήταν φραγμένες και 

αποκλεισμένες από τις αστυνομικές δυνάμεις (με σχεικές μαρτυρίες να 

υπογράφουν η Επίκουρη Καθηγήτρια της Κτηνιατρικής Σχολής Α.Π.Θ. 

Παρασκευή Παπαδοπούλου, ο μουσικός συμμετέχων στη συναυλία Δημήτρης 

Μυστακίδης, και η φοιτήτρια του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 

Α.Π.Θ. Σαμπίνα Κουρρίζι-συνημμένες στο τέλος της αναφοράς).  

Από τα παραπάνω προκύπτει η ανάγκη να διερευνηθούν τα μαζικά 

επικίνδυνα και αιματηρά περιστατικά κατά της σωματικής ακεραιότητας και 

της ζωής φοιτητών – φοιτητριών, εργαζομένων και πολιτών, που έλαβαν χώρα 

σε όλο το διάστημα των τελευταίων 10 μηνών μέσα στην πανεπιστημιούπολη, 

εξαιτίας της ανεξέλεγκτης καταστολής των αστυνομικών δυνάμεων και, 

συνακόλουθα, στο βαθμό που οι ενέργειές τους συνιστούν αξιόποινες πράξεις, 

να κινηθούν οι αναγκαίες διαδικασίες για την απόδοση ευθυνών κατά των 
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ηθικών και φυσικών αυτουργών τους, καθώς και των υπευθύνων των 

δυνάμεων καταστολής. 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

 Σας θέτουμε υπόψη τα ανωτέρω και σας παρακαλούμε για την από 

ποινικής πλευράς διερεύνηση της υπόθεσης. 

 Σε περίπτωση που διαπιστωθούν ποινικές ευθύνες, αιτούμεθα την 

ποινική  δίωξη παντός υπευθύνου προσώπου, παντός υπευθύνου αυτουργού, 

συμμετόχου υπό ευρεία έννοια για όποια τελεσθέντα εγκλήματα διαπιστωθούν. 

Επισυνάπτουμε δε τα εξής σχετικά κείμενα: 

1. Ανακοίνωση του Προέδρου του Τμήματος Πληροφορικής Α.Π.Θ.  

Καθηγητή κ. Ελευθέριου Αγγελή. 

2. Μαρτυρία του Καθηγητή Χημείας Α.Π.Θ. κ. Σωτήρη Σωτηρόπουλου 

3. Ψήφισμα της Συνέλευσης του Τμήματος Πληροφορικής Α.Π.Θ. 

4. Μαρτυρία της Επίκουρης Καθηγήτριας Κτηνιατρικής κ. Παρασκευής 

Παπαδοπούλου 

5. Μαρτυρία της φοιτήτριας Α.Π.Θ. Σαμπίνας Κουρριζί 

6. Μαρτυρία του μουσικού κ. Δημήτρη Μυστακίδη 

Μάρτυρες προτείνουμε τους: 

1. Σωτήρη Σωτηρόπουλο, ΑΔΤ ΑΟ196851 , Σμύρνης 16, Καλαμαριά, 55132 

2. Παρασκευή Παπαδοπούλου, ΑΔΤ ΑΝ712469, Καρόλου Ντηλ 27, 54623 

3. Σαμπίνα Κουρριζί, ΑΔΤ ΑΟ222366 

4. Δημήτριο Μυστακίδη, ΑΔΤ ΑΜ663622 

Με Τιμή, 

 

Καθηγητής Δημήτριος Ραπτάκης, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου Ενιαίου 
Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ), Α.Π.Θ. 

 

 

Καθηγητής Σωτήρης Σωτηρόπουλος, Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου Ενιαίου 
Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ), Α.Π.Θ 

 
 
 
 
 



4 
 

(1) Ανακοίνωση του Προέδρου του Τμήματος Πληροφορικής 
(15 Μαΐου 2022) 

 
Η Σχολή Θετικών Επιστημών αντιμετωπίζει αυτή την περίοδο μια μεγάλη 
κρίση. Το σκηνικό βίας μέσα στο οποίο πρέπει να διεξαχθεί η 
εκπαιδευτική διαδικασία είναι πρωτοφανές. 

- Ιδιαιτέρως επικίνδυνα και ανησυχητικά ήταν τα βίαια επεισόδια της 10ης 
Μαΐου με αποκορύφωμα την επέμβαση της αστυνομίας στη ΣΘΕ με ρίψη 
χημικών και χειροβομβίδας κρότου λάμψης μέσα στους χώρους του 
ισογείου του κεντρικού κτηρίου, την ώρα που γίνονταν μαθήματα στις 
αίθουσες, με αποτέλεσμα να επικρατήσει πανικός και να κινδυνεύσουν 
άνθρωποι που προσπαθούσαν έντρομοι να απεγκλωβιστούν. Την ίδια 
μέρα, φοιτητές και φοιτήτριες, μεταξύ των οποίων και φοιτητές του 
Τμήματός μας που διαμαρτύρονταν έξω από το κτήριο διοίκησης 
δέχτηκαν επίθεση και κάποιοι από αυτούς τραυματίστηκαν, σε μια 
τουλάχιστον περίπτωση πολύ σοβαρά από χειροβομβίδα κρότου λάμψης, 
με κίνδυνο μόνιμης βλάβης. Ακόμα υπάρχουν αναφορές για έλεγχο 
ταυτότητας και αναίτια σύλληψη φοιτητή του Τμήματος από άτομα με 
πολιτικά έξω από το κτήριο του Βιολογικού όπου στεγάζεται το Τμήμα 
Πληροφορικής. 

- Σίγουρα αυτή η κατάσταση, με τη μόνιμη ή συστηματική παρουσία 
αστυνομικών δυνάμεων απέναντι σε φοιτητές που διαμαρτύρονται είναι 
εξαιρετικά επικίνδυνη. Επιπλέον, δεν είναι δυνατόν να αποτελεί 
ακαδημαϊκό περιβάλλον μέσα στο οποίο μπορούν να διεξαχθούν με 
ασφάλεια μαθήματα. Επισημαίνουμε ότι το Τμήμα, πέρα από εκτιμήσεις, 
δεν γνωρίζει και δεν ενημερώνεται επισήμως για το πρόγραμμα των 
εργασιών στο ισόγειο του κτηρίου του Βιολογικού με παρουσία 
αστυνομικών δυνάμεων με ενδεχόμενο να ξεσπάσουν επεισόδια σε ώρες 
μαθημάτων, επεισόδια που μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο τη ζωή των 
φοιτητών μας αλλά και όλου του προσωπικού. 

- Τα μέλη του Τμήματος Πληροφορικής προσπαθούν να εκτελέσουν το 
εκπαιδευτικό, διοικητικό και ερευνητικό τους έργο με αίσθημα ευθύνης 
απέναντι στους εκατοντάδες φοιτητές του Τμήματος και προφανώς 
αποδοκιμάζουν κάθε ενέργεια ή κατάσταση που μπορεί να προκαλέσει 
κινδύνους για τη σωματική τους ακεραιότητα. Επιπλέον, εξετάζουν 
συνεχώς την κατάσταση και λαμβάνουν συλλογικές αποφάσεις ώστε να 
μπορέσει να ολοκληρωθεί η νομικά θεσμοθετημένη εκπαιδευτική 
διαδικασία του εξαμήνου με κάθε πρόσφορο μέσο με πρώτη 
προτεραιότητα την ασφάλεια όλων στον ακαδημαϊκό χώρο. 

- Εκφράζω την αμέριστη συμπαράστασή μου στους φοιτητές μας που 
έχουν τραυματιστεί και ζητώ (σύμφωνα και με την ανακοίνωση της 
12/5/22 του Τμήματος) από τα αρμόδια όργανα να διασφαλίσουν την 
ηρεμία μέσα στους χώρους του ΑΠΘ, αποφεύγοντας ενέργειες που 
μπορούν να οδηγήσουν σε εντάσεις, συγκρούσεις και περαιτέρω βία, έτσι 
ώστε να ολοκληρωθεί ομαλά η εκπαιδευτική διαδικασία του εαρινού 
εξαμήνου και η εξεταστική περίοδος. 

-  
- Ο Πρόεδρος του Τμήματος Πληροφορικής ΑΠΘ 

Ελευθέριος Αγγελής 
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(2) Μαρτυρία καθηγητή κ. Σωτήρη Σωτηρόπουλου 

Ονομάζομαι Σωτήριος Σωτηρόπουλος του Θεοχάρη και της Αναστασίας και είμαι 

Καθηγητής Χημείας στο ΑΠΘ και Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Ενιαίου Συλλόγου Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ) του ΑΠΘ. 

Την Πέμπτη 26 Μαΐου 2022 βρισκόμουνα στο γραφείο μου στο ισόγειο του 

κτηρίου του Παλαιού Χημείου, στην πτέρυγα έναντι του υπό διαμόρφωση 

χώρου του ισογείου του νέου κτηρίου της Σχολής Θετικών Επιστημών (ΣΘΕ), 

γνωστού και ως (πρώην) «Στέκι του Βιολογικού» και (τώρα) «βιβλιοθήκη». 

Γύρω στις 12:00 άκουσα φασαρία και βγήκα από το γραφείο μου και από το 

κτήριο, οπότε και έγινα αυτόπτης μάρτυρας των παρακάτω γεγονότων:  

Α) Μια μικρή ομάδα φοιτητών (πέρι τους 50, από συγκεκριμένη παράταξη 

(ΕΑΑΚ), η οποία έχει την πλειοψηφία στα ΔΣ ορισμένων φοιτητικών συλλόγων, 

όπως είμαι σε θέση να γνωρίζω από κοινές συνδικαλιστικές-φοιτητικές δράσεις) 

διαμαρτύρονταν κατά της παρουσίας των ΜΑΤ στη ΣΘΕ. 

Β) Κάποια στιγμή οι διαμαρτυρόμενοι επιχείρησαν να σπάσουν τον κλοιό 

των ΜΑΤ με απλό συντεταγμένο βηματισμό και σχηματισμό «αλυσίδας».. 

Γ) Οι άνδρες των  ΜΑΤ τους απώθησαν αρχικά με τις ασπίδες τους και τη 

ρίψη χημικών. 

Δ) Καθώς οι φοιτητές υποχωρούσαν και η απώθηση τους με τα παραπάνω 

μέσα φαινόταν επιτυχής, άνδρας των ΜΑΤ έριξε ευθεία βολή βομβίδας κρότου-

λάμψης στο στον κορμό της διαδήλωσης με αποτέλεσμα να τη δεχθεί στο 

πρόσωπο φοιτητής (από τα ΜΜΕ έμαθα αργότερα ότι το όνομα του είναι 

Ντουράκης), με αποτέλεσμα να πέσει αιμόφυρτος και ημιλιπόθυμος στο έδαφος. 

Ε) Εξοργισμένος ως πολίτης με την ασύμμετρη χρήση βίας από τους άντρες 

των ΜΑΤ διαμαρτυρήθηκα έντονα προς αυτούς ώστε να σταματήσουν τη χρήση 

ασύμμετρης βίας που θα οδηγούσε σε κλιμάκωση των επεισοδίων. 

ΣΤ) Με την ιδιότητα μου του συνδικαλιστή του ΕΣΔΕΠ ζήτησα από τον 

Διοικητή των ΜΑΤ την άμεση απόσυρση τους για την αποφυγή νέων επεισοδίων 

στον εργασιακό μας χώρο. 

Ζ) Σε περίπου 10-15 λεπτά κατέφθασε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ και παρέλαβε 

τον σε σύγχιση ακόμα ευρισκόμενο νεαρό φοιτητή.  

Τελος, θα ήθελα να προσθέσω ότι εργάζομαι ως καθηγητής στο ΑΠΘ από το 

2000 και ποτέ άλλοτε δεν υπήρξα μάρτυρας παρόμοιου επεισοδίου σε εργάσιμες 

μέρες και ώρες στην πανεπιστημιούπολη. Στα 10 χρόνια δε πριν το 2000 που 

σπούδασα και δίδαξα σε πανεπιστήμια της Αγγλίας (Σαουθάμπτον, Κέημπριτζ, 

Νόττινγκχαμ) και ΗΠΑ (Τζον Χοπκιν), ποτέ δεν είδα αστυνομικές δυνάμεις στις 
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πανεπιστημιουπόλεις αυτών.  Η παραμονή των ΜΑΤ σε μόνιμη βάση εντός της 

πανεπιστημιούπολης είναι αναίτια και άστοχη καθώς δεν υπάρχει μόνιμη βαριά 

παραβατικότητα στο χώρο. Αναπόφευκτα οδηγεί σε εντάσεις που 

παρακωλύουν την εκπαιδευτική και ερευνητική διαδικασία και κάποτε σε χρήση 

ασύμμετρης βίας που θέτει σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των μελών της 

πανεπιστημιακής κοινότητας. 

Σωτήρης Σωτηρόπουλος 

Καθηγητής Χημείας ΑΠΘ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 
 

(3) Ψήφισμα Συνέλευσης Τμήματος Πληροφορικής 

 (23 Ιουνίου 2022) 

Την Τρίτη 21/6/2022 το πρωί στις 10:30 στον ημιώροφο του κτηρίου Βιολογίας 
υπήρχε προγραμματισμένη συνάντηση των νεοεκλεγμένων εκπροσώπων του ΔΣ 
του Φοιτητικού Συλλόγου Πληροφορικής με τους νεοεκλεγμένους Πρόεδρο και 
Αναπλ. Πρόεδρο, κ. Σταμέλο και κ. Παπαδημητρίου. 

Αστυνομικοί σταμάτησαν στην είσοδο του κτηρίου τους 4 φοιτητές που 
πήγαιναν στη συνάντηση και ζήτησαν έλεγχο ταυτοτήτων. Οι φοιτητές 
ειδοποίησαν τους δύο συναδέλφους που κατέβηκαν από τον ημιώροφο για να 
πείσουν τους αστυνομικούς να τους αφήσουν να περάσουν. Μάλιστα μπροστά 
στους συναδέλφους ζητήθηκε από τους φοιτητές να γίνει έλεγχος στα σακίδιά 
τους. 

Το Τμήμα Πληροφορικής δεν θεωρεί αποδεκτά αυτά τα περιστατικά ελέγχου 
πρόσβασης σε φοιτητές, καθώς εγκυμονούν νέες εντάσεις, ειδικά σε μια χρονική 
περίοδο όπου η κατάσταση είναι ήρεμη, γίνεται προσπάθεια διαλόγου στο 
εσωτερικό της ακαδημαϊκής κοινότητας ενώ οι εξετάσεις διεξάγονται κανονικά. 

Καλούμε την αστυνομία να αποχωρήσει από τους χώρους του campus και να 
σταματήσει αυτή την τακτική που υπονομεύει κάθε προσπάθεια διαλόγου και 
δυσχεραίνει το εκπαιδευτικό έργο. 
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(4) Μαρτυρία επίκουρης καθηγήτριας κ. Παρασκευής Παπαδοπούλου  

Το βράδυ της 16ης Σεπτέμβριου ήμουν έξω με πολλούς φίλους από τον χώρο 

του πανεπιστημίου . 

Στις 11 το βραδύ αποφασίσαμε να επισκεφτούμε την συναυλία του Θανάση 

Παπακωνσταντίνου που γινόταν στον προαύλιο χώρο της φιλοσοφικής μαζί με 

τον συνάδελφο καθηγητή στην ιατρική σχολή Παναγιώτη Οικονομίδη ,την 

γυναίκα του και περιμέναμε και τον συνάδελφο Αντώνη Κυππαρο . 

Καθώς περνούσαμε από την γραμματεία είδαμε παραταγμένους αρκετούς 

αστυνομικούς με χαρακτηριστικά των ΜΑΤ και πλήρη εξοπλισμό . 

Όταν φτάσαμε η συναυλία ήταν σε εξέλιξη ,υπήρχαν στο χώρο μεταξύ της 

γραμματείας και της Φιλοσοφικής πάνω από 4000 με 5000 σε αριθμό κόσμος 

,κυρίως φοιτητές αλλά αναγνώρισα και αρκετούς συναδέλφους ,καθώς και 

μεγαλύτερους ανθρώπους και οικογένειες . Το κλίμα της συναυλίας ήταν αυτό 

μιας γιορτής με τραγούδι και μια θα έλεγα αίσθηση φεστιβαλική ,Σταθήκαμε 

κοντά στις γραμματείες με την παρέα μου και μάλιστα ανεβήκαμε σε ένα χαμηλό 

τοιχάκι γύρω από ένα δένδρο για να βλέπουμε καλύτερα και τόσο ο κ 

Οικονομίδης ,όσο κι εγώ βγάζαμε φωτογραφίες από την συναυλία . 

Κατά τις 12 το βράδυ μου τηλεφώνησε ο συνάδελφος Αντώνης Κύπαρος να 

ρωτήσει που είμαστε για να έρθει να μας βρει και τον πληροφόρησα . 

Λίγο αργότερα όμως και ενώ η συναυλία ήταν σε εξέλιξη ακούσαμε να πέφτει 

μια κροτίδα λάμψης και είδαμε να βγαίνει καπνός απ την μπροστινή πλευρά της 

εξέδρας που βρισκόταν οι μουσικοί. 

Ταυτόχρονα κινήθηκε προς τα εμάς ένα μεγάλο μέρος του κόσμου που 

προσπαθούσε να φύγει από τον χώρο .Στην αρχή δεν συνειδητοποιήσαμε τι 

συμβαίνει ,μετα μυρίσαμε τα δακρυγόνα και άρχισαν να πληθαίνουν οι κροτίδες 

λάμψης .Τα δακρυγόνα ήταν πια πολύ έντονα και δεν βλέπαμε μπροστά μας 

,πιαστήκαμε χέρι ,χέρι αυτοί που είμασταν εκεί για να μην μας παρασύρει το 

πλήθος που ερχόταν τρομοκρατημένο προς την κατεύθυνση μας . 

Περάσαμε μπροστά απ τις γραμματείες και πήραμε τον δρόμο από την Νομική 

και προς τα πάνω γιατί ξέραμε ότι έχει κι αλλα ΜΑΤ μπροστά στην πλατεία με 

της πρυτανείας ,οπότε φοβηθήκαμε . 

Από παντού έτρεχε κόσμος που προσπαθούσε να γλυτώσει και να βρει δρόμο 

διαφυγής ,ειχα συνέχεια την αίσθηση ότι θα τσαλαπατηθούμε . 
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Κάναμε μια παράκαμψη και προσεγγίσαμε το αυτοκίνητο που είχε παρκάρει ο 

συνάδελφος στην είσοδο του πανεπιστημίου . Στον δρόμο συναντήσαμε κόσμο 

που έφευγε προς κάθε κατεύθυνση με τα πόδια ,στους δρόμους υπήρχε πολύ 

κίνηση, τα αυτοκίνητα προχωρούσαν με δυσκολία ,όπως στρίψαμε από την 

Εθνικής Αμύνης βλέπαμε παντού μηχανές με ΜΑΤ και αστυνομία σε όλα τα 

σημεία . 

Παρασκευή Παπαδοπούλου 

Επίκουρη Καθηγήτρια Απεικονιστικής Διαγνωστικής 

Κτηνιατρική Σχολή ΑΠΘ 
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(5) Μαρτυρία φοιτήτριας κ. Σαμπίνα Κουρριζί  

 

Ονοματεπώνυμο: ΚΟΥΡΡΙΖΙ ΣΑΜΠΙΝΑ 

ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ: ΚΟΥΡΡΙΖΙ ΔΗΜΗΤΕΡ 

ΜΗΤΡΩΝΥΜΟ: ΚΟΥΡΡΙΖΙ ΧΡΙΣΤΙΝΑ 

ΑΔΤ: ΑΟ222366 

 

Είμαι φοιτήτρια της Σχολής Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το βράδυ της Παρασκευής 16.9.2022 από 

περίπου ώρα 10.00 μμ παρευρέθηκα με φίλους και συμφοιτητές στο Α.Π.Θ. για 

να παρακολουθήσω την συναυλία που διοργανώθηκε με το Θανάση 

Παπακωνσταντίνου και άλλους γνωστούς καλλιτέχνες. Συγκεκριμένα, 

βρισκόμουν στα γρασίδια της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ. Είχε συγκεντρωθεί 

για να παρακολουθήσει τη συναυλία ένα πλήθος κόσμου περί των 5000 ατόμων. 

Αργά το βράδυ περί την ώρα 12.00 και ενώ ακόμη η συναυλία βρισκόταν σε 

εξέλιξη, άκουσα δύο δυνατούς θορύβους από την πλευρά της Γεωπονικής 

Σχολής, όπου βρίσκονται μόνιμα δυνάμεις των ΜΑΤ καθώς και ένα υδροβόλο 

όχημα της Ελληνικής Αστυνομίας («αύρα»). Αμέσως μετά από λίγα λεπτά, 

άνδρες διμοιρίας των ΜΑΤ κινήθηκαν σχεδόν τρέχοντας προς τον χώρο της 

συναυλίας και του συγκεντρωμένου πλήθους, όπου και προχώρησαν σε ρίψη 

χημικών και ασφυξιογόνων προς τους παρευρισκόμενους. Η ατμόσφαιρα στο 

χώρο που βρίσκονταν ακροατές της συναυλίας και ειδικά στα σκαλάκια της 

Φιλοσοφικής Σχολής γέμισε καπνούς. Αμέσως το πλήθος άρχισε να κινείται προς 

τη Θεολογική Σχολή καθώς από τις άλλες δύο εξόδους δεν υπήρχε δυνατότητα 

διαφυγής. Συγκεκριμένα, ο κόσμος δεν μπορούσε να κινηθεί προς την έξοδο που 

βρίσκεται από την πλευρά μεταξύ Φιλοσοφικής και Νομικής καθώς εκεί 

υπήρχαν δυνάμεις των ΜΑΤ που προέβησαν εξαρχής στην ρίψη χημικών, ενώ 

υπήρχε επίσης διμοιρία των ΜΑΤ από την μεριά της Πρυτανείας όπου υπάρχει 

και άλλη έξοδος και συνεπώς ο παρευρισκόμενος κόσμος απέφευγε το σημείο 

λόγω της παρουσίας ΜΑΤ και φόβου για τη στάση της αστυνομίας. Η ρίψη των 

χημικών στον χώρο όπου βρισκόταν συγκεντρωμένος ο κόσμος ήταν 

παρατεταμένη, με αποτέλεσμα όσοι βρισκόμασταν εκεί, σε μεγάλο συνωστισμό 

μάλιστα, να δυσκολευόμαστε να αναπνεύσουμε για αρκετά λεπτά, κόσμος με 

αναπνευστικά προβλήματα πανικοβλήθηκε και θυμάμαι χαρακτηριστικά άτομα 

να ζητούν βοήθεια λέγοντας πως έχουν άσθμα και δεν μπορούν να 

αναπνεύσουν. Επίσης, μέσα σε συνθήκες ακραίου συνωστισμού και πανικού, 

υπήρχαν ακόμα και γονείς με μικρά παιδιά στην αγκαλιά που προσπαθούσαν να 

βρουν έξοδο διαφυγής. Τόσο εγώ όσο και άλλοι παρευρισκόμενοι 

προσπαθούσαμε να ηρεμήσουμε όσους βρίσκονταν σε πανικό λέγοντας στους 

διπλανούς μας να διατηρηθεί ψυχραιμία, καθώς υπήρχε τεράστιος κίνδυνος να 

ποδοπατηθούν άνθρωποι, που πάνω στον συνωστισμό προσπαθούσαν με κάθε 
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τρόπο να φύγουν από τον χώρο, αφού η ατμόσφαιρα ήταν πλέον αποπνικτική. 

Τόσο εγώ, όσο και οι περισσότεροι παρευρισκόμενοι καταφέρουμε να 

απομακρυνθούμε βγαίνοντας τελικώς στην οδό της Εγνατίας, μέσα από μια 

μικροσκοπική καγκελόπορτα της Θεολογικής Σχολής. 

 

 ΚΟΥΡΡΙΖΙ ΣΑΜΠΙΝΑ 
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(6) Μαρτυρία μουσικού κ. Δημήτρη Μυστακίδη  

 

Μυστακίδης Δημήτριος  του Προδρόμου και της Αθηνάς 

Ημ. γέννησης 14/3/1970 

ΑΔΤ ΑΜ663622 

 Την Παρασκευή 16/9/2022 συμμετείχα σαν μουσικός στην συναυλία του 
Θανάση Παπακωνσταντίνου στο ΑΠΘ και συγκεκριμένα στο πάρκο που υπάρχει 
μπροστά από το κτίριο της φιλοσοφικής σχολής. 

Η συναυλία ξεκίνησε κανονικά περίπου στις 9 το βράδυ και η προσέλευση του 
κόσμου ήταν πάρα πολύ μεγάλη. 

2,5 ώρες μετά την έναρξη και χωρίς να έχει προηγηθεί κάτι που να έχει πέσει 
στην αντίληψη μου είδα καπνό, περίπου στα 20 μέτρα μακριά από την σκηνή και 
είδα κόσμο να τρέχει πανικόβλητος. Μετά από λίγα λεπτά ο καπνός είχε φτάσει 
και σε εμένα και κατάλαβα ότι ήταν δακρυγόνα. Δεν μπόρεσα να εγκαταλείψω 
τον χώρο γιατί όλος ο εξοπλισμός μου βρισκόταν εκεί και δεν ήθελα να τον 
εγκαταλείψω. Πολύς κόσμος που δεν μπορούσε να διαφύγει προς την Εγνατία 
οδό ήρθε προς την σκηνή και ευτυχώς που οι τεχνικοί είχαν κόψει την παροχή 
ρεύματος στην σκηνή γιατί η κατάσταση ήταν πολύ επικίνδυνη.  

Ευτυχώς ήρθαν και μας βοήθησαν όλους, τα άτομα που ήταν υπεύθυνα για την 
διοργάνωση της συναυλίας. 

Ο συνωστισμός αποφεύχθηκε χάρη στις ψύχραιμες παρεμβάσεις των 
διοργανωτών αλλά και την υπεύθυνη στάση που κράτησε μεγάλη μερίδα του 
κόσμου που παρακολουθούσε την συναυλία βοηθώντας όλους όσους είχαν 
αδυναμία να μετακινηθούν όπως οικογένειες με μικρά παιδιά, άνθρωποι με 
κινητικά προβλήματα κλπ. 

  

Μυστακίδης Δημήτρης     

 

 

 

 


